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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Przemysława Wiplera nr 10206 w sprawie braków amunicji dla Sił 
Zbrojnych RP w skali zagrażającej bezpieczeństwu państwa

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Przemysława 
Wiplera nr 10206 w sprawie braków amunicji dla Sił Zbrojnych RP w skali zagrażającej bezpieczeństwu 
państwa, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Poruszone w interpelacji zagadnienia znajdują odzwierciedlenie w uchwale Nr 43 Rady Ministrów z dnia 
29 marca 2023 r. w sprawie ustanowienia programu wieloletniego „Narodowa Rezerwa Amunicyjna”, 
którego głównym celem jest rozbudowa i dywersyfikacja narodowej bazy produkcyjnej amunicji 
wielkokalibrowej oraz uzupełnienie jej rezerw, adekwatnie do zwiększonych potrzeb, związanych z 
rozbudową potencjału Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej. Zgodnie z uchwałą Nr 143 Rady Ministrów 
z dnia 19 listopada 2024 r. (zmieniającą uchwałę Nr 43) wykonanie przedmiotowego programu 
powierzono Ministrowi Aktywów Państwowych we współpracy z Ministrem Obrony Narodowej i 
Ministrem Spraw Wewnętrznyh i Administracji. Szczegółowe dane dotyczące przedmiotowego 
programu, w związku ze strategicznym znaczeniem dla SZ RP, są ujęte w dokumentach niejawnych.

Agencja Uzbrojenia realizuje zadania służące zapewnieniu warunków sprzyjających osiągnięciu 
wymaganych zdolności operacyjnych przez SZRP, poprzez skuteczne i terminowe pozyskiwanie sprzętu 
wojskowego ujętego w centralnych planach rzeczowych. 

Amunicja czołgowa kalibru 120 mm dla jednostek pancernych jest pozyskiwana zgodnie i w ilościach 
określonych „Planem zakupów środków materiałowych dla Sił Zbrojnych RP w latach 2021-2035 z 
uwzględnieniem 2020 r.”.

Podsumowując, pragnę zapewnić, iż Ministerstwo Obrony Narodowej, pozyskując uzbrojenie dla 
polskiej armii, każdorazowo przeprowadza gruntowne analizy, mające na celu wybór najbardziej 
optymalnego sposoby osiągnięcia wymaganych zdolności (m.in. w zakresie amunicyjnym), w tym 
możliwości jak największego zaangażowania polskiego przemysłu obronnego, zgodnie z obowiązującym 
procedurami oraz przepisami prawa.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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